

全市商务发展服务小组召开会议 稳外资 拓外贸 促消费

本报讯(记者 李润)6月25日上午,全市商务发展服务小组2021年第二次会议召开。会议传达贯彻省商务发展服务小组会议精神及省政府关于安全生产工作的批示要求,研究分析当前我市商务发展情况及存在的问题,部署下阶段商务经济和商务领域安全生产、疫情防控等工作。副市长张翼鹏主持会议并讲话。

会议强调,各级各部门要提高思想认识,结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动,按照市委市政府的部署要求,进一步增强做好商务经济工作的责任感和紧迫感,狠抓落实,奋力攻坚,确保实现“双过半”目标,为全面完成全年目标任务打下坚实的基础。要在激发消费活力、促进外资落地、拓展外贸市场上下功夫,着力稳住基本盘,加快培育新增长点,创新发展新业态,推动商务经济在合理区间运行;要落实落细习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,严格落实上级有关文件精神,排查整改安全隐患,落实落细防疫措施,坚决筑牢商务系统安全生产“防火墙”。要按照“产业发展项目建设年”“六比一看”竞赛、“千名干部挂千企”帮扶活动要求,加强组织领导,压紧压实责任,严格督查问效,为商务工作争先进位提供有力保障。

打造智慧工地 创建精品工程 漳州“建筑施工安全质量标准化观摩会”举行

本报讯(记者 许意斌 通讯员 陈兴宇 余健)6月23日至24日,2021年漳州市建筑施工安全质量标准化观摩会在龙文举行。

本次观摩会由漳州市住建局主办,福建漳龙建设集团有限公司等协办。会上,龙文区长福安置房工程主要展示项目智慧工地体验区、质量样板展示区、安全体验区及现场楼层,并深度分享该项目创新使用智能化劳务实名制管理、智能化现场监控、BIM技术管理应用、VR体验、全砼外墙+铝模+PC+爬架的施工工艺及现场质量控制措施成品样板等技术内容。

本次观摩会呈现两大亮点。一是打造智慧工地。该项目以数字工地监控系统、BIM建模技术为基点,创建现代化智慧工地样板。二是创建精品工程。推行“方案先行,样板示范”制度;应用内外墙免抹灰技术,空腔混凝土技术,窗台、滴水线一次成型技术;采用预制楼梯、预制内隔墙墙板等新型环保材料,创新施工工艺,不仅节能环保,而且有效减少房屋渗漏风险。

福建省技工院校学生创新创业大赛举行 我市多校参赛获佳绩

本报讯(记者 李伟)6月22日至23日,“放飞青春梦 共筑新福建”福建省技工院校学生创新创业大赛省级现场决赛在福州第一技师学院举办,我市多个项目参赛并取得优秀成绩。

其中,漳州技师学院“手·守·艺——蛋壳来啦”项目获二等奖,福建华夏高级技工学校“王尚蔬”项目获三等奖及最佳人气奖,漳州技师学院“馨家智慧养老”“DIY趣味教育”等两个项目获优秀奖,漳州技师学院、福建华夏高级技工学校获优秀组织奖。

大赛同时举办“福建省技工院校办学成果展”,我市各技工院校积极参展,宣传学校在校园建设、党建、创业创新、专业建设、教研教改、人才培养、校企合作等方面取得的丰硕成果。



6月25日,2021年中考开考。在漳州三中考点,考生有序进场。据悉,我市共设15个考区、73个考点。 本报记者 黄子君 摄

漳州高新区庆祝中国共产党成立100周年 巡回宣讲走进社区



连日来,漳州高新区深入开展庆祝中国共产党成立100周年巡回宣讲活动,深情回顾党的奋斗历程,热情讴歌党的光辉业绩,激发漳州高新区全体党员干部爱岗敬业、团结奋进的奉献精神。6月24日晚,高新区党史学习教育宣讲团走进社区,在联发君领壹号小区开讲。

本次活动由漳州高新区党群部、漳州市医院、闽南网联合主办,联发君领壹号协办。

活动现场,来自漳州高新区的党史学习教育宣讲员紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,通过深刻的历史内容、辉煌的英雄事迹和丰富的亲身经历,结合学习的理解、体会、感悟,从不同角度、不同层次,用富有感召力的语言进行了生动演讲,充分展现了新时代党员干部的新面貌。宣讲期间穿插结合市医院文艺表演节目《爱在漳医人心中》《听我说谢谢你》,展现出漳医人的使命担当,也赢得了现场观众的热烈掌声。

(洪乐敏 陈群 曾晓斌 文/图)

党史学习教育在漳州 永远跟党走

94岁的张全金像榕树一样扎根漳州,心系教育,情牵造林—— 初心不改来时路 一片深情藏沃土

◎本报记者 郑斯楠 通讯员 陈文亮 文/图

“我对漳州这片土地有着深厚的感情,它是我的第二故乡。”1949年,南下干部队伍“长江支队”响应党的号召,来到福建开展筹粮支前、剿匪建政等工作,年仅22岁的河南(林县)籍党员干部张全金正是其中一员。后来,他积极投身漳州解放后建设工作并在漳州扎根定居。

曾任福建省龙溪地区行署专员和漳州市政协主席的张全金,在位时为漳州办高校倾注了大量心血。离休后,他二十多年风雨无阻,坚持上云洞岩开辟“榕径”,种下榕树1100多棵。

张全金说,在漳工作时,他就筹划为漳州创造更好的教育文化环境。以前,漳州仅有福建省第二师范学院一所高校,停办后,因种种原因未能复办。1979年,张全金便带头成立筹建领导小组,克服了选址、资金、师资等种种难题,最终促成福建第二师范学院复办,并更名为漳州师范学院(现为“闽南师范大学”)。此后,他又亲自参与规划建设、课程专业设置、引进师资等,筹办了漳州大学(现为“漳州职业技术学院”)。

1988年7月,市计生协会成立时,他被推选为会长并连任三届。任职期间,他走遍全市各县区,积极联系基层领导、计生工作者、群众等,通过健全各级协会组织机构、开展培训工作队等一系列工作,推动计生协会发挥重要作用,得到社会认可。

离休后,张全金总想着,还能为市民做些什么?“云洞岩是漳州的一个特色风景区,我就想着怎么把它建设得更美一点。”未离休时,他常在繁忙的工作之余抽空到云洞岩走走看看,当时就想着如果能在山路沿途种树,不仅能成为新的观光道,还能为游客提供休憩纳凉的地方。于是,他就将想法付诸实践……

起初,张全金尝试种植凤凰树,但因土质不适合而种植失败,后受漳州先贤黄道周及其名著《榕颂》影响,他决定种植榕树,并将这一设想定名为“榕径工程”。为此,他四处奔走,积极筹措,获得不少热心人士支持,在云洞岩风景区管理处为“榕径工程”设立了专项基金。资金解决了,然而,苗弱、病虫害、干旱、道路失修……种种困难接踵而至,但他没有放弃,“我四处找好苗木,向专家请教栽培技巧,请工人从山下挑水上山浇树,后来在山上修蓄水池、筹划修路……只要想做,什么困难都可以克服。”

在家里,有一叠张全金为种植榕树而记录下的资料档案,有整条“榕径”种植情况的示意图,有种植榕树的小知识,有喷药、施肥的时间、用量等详细记录……对这些资料,他视若珍宝,就像是自己孩子的成长记录一样。谈到这些年的风风雨雨,张全金的老伴嗔怪道:“这傻老头子,一刮风下雨,就跑去问农民,比关心他的孩子还关心榕树。”

如今,相当多的榕树幼苗已长成数十米高的参天大树,“榕径”上的石阶已修好,“植榕夹道,连荫数里”的绿色长廊颇为壮观,闽南师范大学等高校也已成为培育莘莘学子的摇篮。而94岁的张全金依然铭记初心、步履不止,正如他精心呵护的上千棵榕树,“历经多少沧桑事,依旧擎头顶天”。



光荣在党五十年

同心向党 礼赞百年

“老少共话中国共产党建党100周年”座谈会举办

本报讯(记者 俞映云)6月24日上午,漳州市关工委“同心向党 礼赞百年——老少共话中国共产党建党100周年”座谈会举办。市关工委主任李天森,市关工委执行主任周亚冷出席会议并讲话。

市、县(区)关工委班子成员在党50年的老党员,市、县(区)关工委有关负责人,大、中、小学生代表等30人参加座谈。座谈会回顾了党的非凡历程,赞颂党的丰功伟绩。老党员结合自身学习、工作、成长历程,畅谈如何弘扬“五老”精神,为关心下一代事业多做贡献。青少年学生代表和青工代表畅谈如何传承红色基因,并表示要为实现伟大中国梦而勤奋学习,立志成才。

6月25日,漳州市老年大学国画班、山水班、花鸟班的学生在市美术家协会名誉主席、画家林育培老师的带领下,来到龙文区德润公寓开展书画公益活动,讴歌伟大的祖国,赞美幸福生活。

邱璇 摄



近日,芗城区教育局、老促会举行《漳州市芗城区革命老区发展史》进校园启动仪式暨党史学习教育报告会,向全区中小学校园赠送200册《漳州市芗城区革命老区发展史》。

郑文典 摄

我向党告白 奋进新时代

6月25日下午,东山团县委联合县妇联开展庆祝建党100周年暨“我向党告白 奋进新时代”主题活动。

活动中,青年党员围绕“让你最感动的党史人物”“让你印象最深刻的党史事件”等进行交流,就如何立足岗位、服务东山发展发言。活动旨在深入开展党史学习教育,增强青年党员的党性观念,提高自身政治理论素养。

陈思佳 林文伟 摄影报道



又到荔枝飘香时,一有电商便不同,漳浦“乌石荔枝”闯新路——

买家吃到鲜货 卖家挣到实惠

“世间珍果更无加,玉肌肤莹绿绛纱。”眼下正是荔枝上市的旺季,作为地标产品,漳浦县旧镇镇全镇现拥有“乌石荔枝”面积1.5万亩,占全县荔枝面积三分之一左右,通常年份总产量约为1.2万吨,占全县荔枝产量40%,产值可达1.2亿元。当地荔枝品种主要以黑叶为主,占总面积95%,产量占98%以上,其他还有早红、兰竹、桂味、D香水等品种。

“荔枝皇后”名不虚传

6月24日凌晨5点左右,在漳浦旧镇海拔200米的塔山上,晨曦铺在一大片荔枝树上,显得荔枝成果更加红彤彤。此时,59岁的老汉林志明已登上高高的梯子,挥动着钩子,开始了一天采摘荔枝的劳作。

林志明是旧镇塔上村土生土长的果农,家中种有近百亩的荔枝树,每年夏至前后,荔枝渐次成熟,是他最忙碌的季节。

塔上村是历史上旧镇乌石林氏家族的主要聚居地之一,荔枝种植历史悠久,原品种名为“黑叶”荔枝,因盛产于漳浦

乌石一带,故名为“乌石荔枝”,至今已有近500年的种植历史。

据漳浦县志记载,明嘉靖12年(1532年),漳浦乌石人当朝进士林功懋在任广东莞州知县时,带回荔枝良种在家乡乌石种植,至今“乌石荔枝”名闻海内外。

由于品种品质优良,成熟期适中,在荔枝品种中,“乌石荔枝”仍然居于数十个荔枝品种之上,属上乘之品,被称为“荔枝皇后”。“乌石荔枝”一般在六七月份成熟,鲜果甜而不腻,明清时代被列为朝廷的贡品。“提起‘乌石荔枝’,老林津津乐道。

“乌石荔枝”借势起飞

“我每天凌晨4点半就带上工具出发了,荔枝园在2公里外的小山上。”林志明说,这样的工作从一周前开始,要持续一个月左右。

10点左右,老林将采摘的荔枝装入蛇皮袋,从荔枝海里满载而归。一边忙着上山采收,一边在家忙着扎捆、包装、发货。老林一回到自家的收购点,儿子林进林与儿媳陈丽芬就开始

卸货、挑拣。2014年以来,夫妻俩坚持做电商,自产自销“乌石荔枝”,成绩颇好。

“今年通过微信、网上商城、抖音等平台,我们提前20天进行‘乌石荔枝’产品预热。”陈丽芬说,随着不断积累经验,他们会从品种、色泽、大小等方面挑选优质果,再进行物理无公害手段包装,把荔枝的保鲜期从48小时延长到72小时以上。让异地的吃货也能品尝到新鲜的“乌石荔枝”,实现“买家吃到鲜货,卖家挣到实惠”的“双赢”。

如今,在旧镇乌石一带,像林进林、陈丽芬夫妇一样从事电商销售荔枝的返乡青年不在少数,每年荔枝采收旺季,至少有近二十家电商向浙江、江苏、上海、四川等地发货。他们借助电商销售方式把自家的荔枝挂上了网销平台,还借助微信、抖音等进行展播。

打造现代荔枝产业园

“我们充分发挥旧镇区域优势,提升名优‘乌石荔枝’品牌效应,着力打造旧镇现代荔枝产业园。”旧镇镇分管农业的二级主任科员陈俊龙介绍,“乌石荔枝”畅销

网络,一方面得益于农村电商的快速发展,一方面归功于当地政府的大力推动。

据了解,此前,旧镇镇依托现有的万亩荔枝海,整合中国传统古村落石牛尾“秀才村”和浯江一带海云家庙、妈祖庙等旅游资源,已经连续举办七届漳浦(乌石)荔枝采摘节,来自全国各地的游客畅游乌石荔枝海,体验采摘荔枝鲜果的乐趣。2020年6月底,在漳浦县政府的推动下,还举办了一场大型的镇长带货直播,当天共成交荔枝320万斤,全部商品折后总销售额524.8万元,收效甚好,大大提升了“乌石荔枝”的知名度。

陈俊龙透露,下一步,为加快推动乡村振兴步伐,落实漳浦县农业“十四五”规划,旧镇镇将围绕建设旧镇荔枝特色产业示范基地、三产融合发展示范基地等任务,打造休闲农业示范基地、高接换种示范基地、荔枝加工服务业示范基地和荔枝科研示范基地,突出优化一产,深化二产,强化三产,强化科技支撑,强化带动农户,造福地方百姓。

◎洪锦城 李顺杰